

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
ബിൽ നമ്പർ 172

**2018-ലെ കേരള ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി
(ഭേദഗതി) ബിൽ**

©
കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്
2018

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്

Published on 30-11-18

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

ബിൽ നമ്പർ 172

**2018-ലെ കേരള ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി
(ഭേദഗതി) ബിൽ**

2018-ലെ കേരള ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി (ഭേദഗതി) ബിൽ

2009-ലെ കേരള ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റ് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

ഒരു

ബിൽ

പ്രീലിക്—2009-ലെ കേരള ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റ് (2009-ലെ 26) ഇതിനുശേഷം കാണുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നത് യുക്തമായി കരുതാൻ;

ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ അറുപത്തിയൊൻപതാം സംവത്സരത്തിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു.—

1. **ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും**—(1) ഈ ആക്റ്റിന് 2018-ലെ കേരള ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി (ഭേദഗതി) ആക്റ്റ് എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് ഉടൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. **2-ാം വകുപ്പിനുള്ള ഭേദഗതി**—2009-ലെ കേരള ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 26) (ഇതിനുശേഷം പ്രധാന ആക്റ്റ് എന്നാണ് പരാമർശിക്കപ്പെടുക) 2-ാം വകുപ്പ് (ആർ) ഖണ്ഡത്തിൽ “ക്രമവിക്രമങ്ങളുടെ” എന്ന വാക്കിന് പകരം “വിൽപ്പനയുടെ” എന്ന വാക്ക് ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

3. **5-ാം വകുപ്പിനുള്ള ഭേദഗതി**—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 5-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പിൽ “വിറ്റുവരവിന്റെ 0.25%” എന്ന വാക്കിനും അക്കങ്ങൾക്കും ചിഹ്നങ്ങൾക്കും പകരം “വിൽപ്പനയുടെ 0.1%” എന്ന വാക്കും അക്കങ്ങളും ചിഹ്നങ്ങളും ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

ഉദ്ദേശ്യകാരണങ്ങളുടെ വിവരണം

2009-ലെ കേരള ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിലെ (2009-ലെ 26) 5-ാം വകുപ്പിന്റെ (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ആഭരണ തൊഴിലാളികളുടെയും സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരുടെയും ക്ഷേമനിധിയിലേയ്ക്കുള്ള തുക സ്വരൂപിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി, ഒരു വർഷത്തെ ആഭരണ വിറ്റുവരവിന്റെ 0.25% വരുന്ന തുക സെസ്സ് ആയി സർക്കാരിലേക്ക്

സഞ്ചിതനിധിയിൽ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. പത്ത് ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ വാർഷിക വിറ്റുവരവുള്ള ആരോഗ്യ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് പ്രസ്തുത വ്യവസ്ഥ ബാധകമാകുന്നതല്ല. ആയതിനാൽ അപ്രകാരമുള്ള ആരോഗ്യവ്യവസ്ഥകൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടത്തുന്ന വാങ്ങലിന്മേലും വിൽപ്പനയിന്മേലും സെസ്സ് നൽകേണ്ടതായി വരുന്നുണ്ട്.

ഓരോ ആരോഗ്യ വ്യവസ്ഥയും ആരോഗ്യങ്ങളുടെ വിൽപ്പനയിന്മേൽ മാത്രം സെസ്സ് നൽകേണ്ടതാണെന്നും, അപ്രകാരമുള്ള സെസ്സ് വിൽപ്പനയുടെ 0.1% ആയിരിക്കുമെന്ന വ്യവസ്ഥകൾ ചേർത്തുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത ആക്റ്റ് ഭേദഗതി ചെയ്യുവാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു.

മേൽപ്പറഞ്ഞ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചു കൊണ്ടുള്ളതാണ് ഈ ബിൽ.

ധനകാര്യമെമ്മോറാണ്ടം

ഈ ബിൽ നിയമമാക്കുകയും പ്രാബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്താൽ സംസ്ഥാന സഞ്ചിതനിധിയിൽ നിന്നും യാതൊരു അധിക ചെലവും ഉണ്ടാകുന്നതല്ല.

റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ

2009-ലെ കേരള ആരോഗ്യ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ആക്റ്റിൽ
(2009-ലെ 26) നിന്നുള്ള പ്രസക്തഭാഗങ്ങൾ

** ** ** **

2. നിർവചനങ്ങൾ.—ഈ ആക്റ്റിൽ സന്ദർഭം മറ്റു വിധത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടാത്ത പക്ഷം,—

(എ) 'ബോർഡ്' എന്നാൽ 19-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട "കേരള ആരോഗ്യ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്" എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

** ** ** **

(ആർ) 'വിറ്റവരവ്' എന്നാൽ സർണ്ണം, വെള്ളി, പ്ലാറ്റിനം, ചെമ്പ്, പിച്ച്ള, ഓട്, തങ്കം, രത്നം, മുത്ത്, (കൃത്രിമ മുത്ത് ഒഴികെ) എന്നിവയുടെയും അവ സംസ്കരിച്ച് ലഭിച്ചതിന്റെയും അവയുടെ സങ്കരമോ, ഉല്പന്നമോ ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിച്ച ആരോഗ്യമോ രൂപമോ മറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളോ എന്നിവയുടെയും കേരള സംസ്ഥാനത്ത് നടത്തുന്ന ക്രയവിക്രയങ്ങളുടെ മൂല്യം എന്നർത്ഥമാകുന്നു.

** ** ** **

5. വ്യാപാരി സെസ്സ്.—(1) ആരോഗ്യ തൊഴിലാളികളുടെയും സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരുടെയും ക്ഷേമത്തിനായി നിധിയിലേക്കുള്ള തുക സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുള്ള ആവശ്യാർത്ഥം ഓരോ വ്യാപാരിയും തന്റെ ഒരു വർഷത്തെ, ആരോഗ്യ വിറ്റവരവിന്റെ 0.25% വരുന്ന തുക സെസ്സ് ആയി സർക്കാരിലേക്ക് നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട തീതിയിൽ സഞ്ചിതനിധിയിൽ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ പത്ത് ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെ വാർഷിക വിറ്റവരവുള്ള വ്യാപാരികൾക്ക് ഇത് ബാധകമായിരിക്കുന്നതല്ല.

** ** ** **